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Ostatnie badanie stosunku do rządu Kazimierza Marcinkiewicza1 przeprowadziliśmy  

przed zapowiedzią odejścia premiera z zajmowanego stanowiska, a wkrótce po dymisji 

wicepremier i minister finansów Zyty Gilowskiej.  

W ostatnich tygodniach rządowi udało się w dużej mierze załagodzić konflikty 

z wyrażającymi swoje postulaty finansowe grupami społecznymi: pracownikom służby 

zdrowia obiecano 30-procentowe podwyżki płac od października, a górnikom – podwyższenie 

wypłat nagród z zeszłorocznych zysków kopalń. Rząd wycofał się także z krytykowanej przez 

wiele środowisk propozycji likwidacji kosztów uzyskania przychodu w wysokości 50 procent 

dla twórców i naukowców. Decyzje te najprawdopodobniej przyczyniły się do zahamowania 

tendencji do pogarszania się jego notowań. 

POPARCIE DLA RZ ĄDU 

Nie zmieniło się znacząco poparcie dla urzędującego gabinetu. Na początku lipca 

do jego zwolenników zaliczało się 43% badanych. O ponad połowę mniejsza grupa (20%) 

określała się jako przeciwnicy rządu. Obojętność wobec gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza 

deklarował prawie co trzeci ankietowany (31%). 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII  IX XI XII I II III IV V VI VII 

2005 2006 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 14 13 15 15 41 44 50 53 48 50 45 42 43 
Przeciwnicy 35 37 37 36 15 13 10 12 15 14 20 20 20 
Obojętni 42 42 41 43 36 33 31 28 30 29 28 33 31 

Trudno powiedzieć 9 8 7 6 8 10 9 8 7 7 7 5 6 
Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a od listopada 2005 - rządu Kazimierza Marcinkiewicza 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (194) zrealizowano w dniach 1-4 lipca 2006 roku na liczącej 950 
osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu powszechnie wyrażali potencjalni 

wyborcy PiS. Zwolennicy rządu dominowali także wśród sympatyków partii koalicyjnych – 

Samoobrony oraz  LPR. Przeciwnicy ekipy rządzącej przeważali w elektoracie SLD oraz,  

w mniejszym stopniu, wśród sympatyków PO.  

Częściej do zwolenników niż do przeciwników rządu Kazimierza Marcinkiewicza 

zaliczały się osoby dystansujące się od polityki – niemające wykrystalizowanych preferencji 

partyjnych lub niezamierzające uczestniczyć w wyborach parlamentarnych. 

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 86 2 9 3 
Samoobrona 67 13 16 4 
LPR* 56 17 22 5 
PO  32 37 28 3 
SLD 14 50 36 0 

Niezdecydowani 41 18 32 8 
Niezamierzający głosować 33 17 41 9 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 
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OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

Nieco lepsze niż miesiąc temu były oceny wyników działalności rządu. Przy 

niezmienionym odsetku opinii pozytywnych zmalała (o 3 punkty) liczba badanych krytycznie 

podsumowujących dotychczasowe efekty jego pracy. Tym samym utrwaliła się przewaga 

pozytywnych ocen rezultatów działalności rządu (45%) nad negatywnymi (32%).  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI VII VIII  IX XII I II III IV V VI VII 
2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 18 18 20 20 48 54 58 54 54 47 45 45 

Źle 57 59 57 58 14 12 18 25 24 31 35 32 

Trudno powiedzieć 25 23 23 22 38 34 24 21 22 22 20 23 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a od grudnia 2005 - rządu Kazimierza Marcinkiewicza 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

W elektoratach partyjnych z efektów pracy Rady Ministrów zadowoleni byli przede 

wszystkim potencjalni wyborcy PiS oraz Samoobrony, w dużym stopniu także sympatycy 

LPR, natomiast negatywne opinie o wynikach jej działalności przeważały wśród zwolenników 

SLD oraz – choć już w mniejszym stopniu – w elektoracie PO.  
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 87 5 8 
Samoobrona 80 14 6 
LPR* 61 17 22 
PO 33 46 21 
SLD 18 77 5 

Niezdecydowani 34 34 32 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 33 35 32 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 

Opinie na ten temat osób niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz 

niezainteresowanych udziałem w wyborach parlamentarnych były podzielone. 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

Od czerwca nie zmieniły się znacząco oceny polityki gospodarczej rządu. Pozostały 

one w przeważającej mierze krytyczne. Ponad dwie piąte badanych (45%) uznało, że działania 

obecnego gabinetu nie stwarzają szansy poprawy sytuacji gospodarczej w kraju. 

O skuteczności polityki gospodarczej rządu przekonany był co trzeci respondent (33%).  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IV V VI VII XI XII I II III IV V VI VII 

2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 17 18 13 14 49 48 56 50 42 36 34 34 33 

Nie 64 62 64 68 28 29 23 29 39 47 48 47 45 

Trudno powiedzieć 19 20 23 19 23 23 21 21 19 17 18 19 21 

Do lipca 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a od listopada 2005 - rządu Kazimierza Marcinkiewicza 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

AKCEPTACJA PREMIERA  

Mimo zahamowania tendencji do pogarszania się opinii o rządzie zmalała akceptacja 

samego premiera. Odsetek osób zadowolonych z tego, że Kazimierz Marcinkiewicz pełni 

funkcję szefa rządu, zmniejszył się od czerwca o 6 punktów. Nie przybyło respondentów 

wyrażających dezaprobatę premiera, wzrosła natomiast istotnie liczba osób niemających 

zdania na ten temat. Na początku lipca mimo pogorszenia notowań Kazimierz Marcinkiewicz 

nadal cieszył się aprobatą większości ankietowanych (53%). Mniej niż jedna czwarta 

badanych (23%) była niezadowolona z tego, że stoi on na czele rządu.  

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII  IX XI XII  I II III IV V VI VII  

2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Kazimierz Marcinkiewicz?  

w procentach 

Tak 18 18 22 21 48 51 58 63 60 60 62 59 53 

Nie 53 55 54 55 23 22 15 15 18 19 18 23 23 

Trudno powiedzieć 29 28 24 24 29 27 27 22 22 21 20 18 24 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Zadowolenie z premiera przeważało we wszystkich grupach społeczno-

-demograficznych. Akceptowała go także zdecydowana większość zwolenników partii 

koalicyjnych oraz  połowa – na ogół krytycznych wobec całego gabinetu – sympatyków PO. 

Niezadowolenie z premiera najczęstsze natomiast było w elektoracie SLD, najbardziej 

niechętnym rządowi.  

Prezes Rady Ministrów cieszył się także uznaniem znacznej części osób 

dystansujących się od polityki – niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz 

niezamierzających uczestniczyć w ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

Tabela 7 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu stoi 
Kazimierz Marcinkiewicz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 90 3 7 
Samoobrona 77 15 8 
LPR* 65 22 13 
PO  50 34 16 
SLD 33 52 15 

Niezdecydowani 46 18 36 
Niezamierzający głosować 42 25 33 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 
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W lipcu zahamowana została tendencja do pogarszania się opinii o rządzie. Gabinet 

Kazimierza Marcinkiewicza cieszył się na początku tego miesiąca znacznym poparciem 

społecznym, dobre też były oceny jego działalności. Krytyczne opinie przeważały natomiast 

w wypowiedziach o jego polityce gospodarczej. 

Po dymisji wicepremier Zyty Gilowskiej nieco pogorszyły się notowania premiera. 

Kazimierz Marcinkiewicz odchodzi jednak z zajmowanego stanowiska jako najpopularniejszy 

polski polityk. 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 
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Tabela 1. Stosunek do rz ądu 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │ Oboj ętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     43   │     20    │     31   │      6   │    950   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     47   │     17    │     30   │      5   │    448   │ 
                           │  Kobiety                   │     39   │     22    │     31   │      8   │    502   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     32   │     27    │     35   │      6   │    147   │ 
                           │  25-34                     │     36   │     24    │     35   │      5   │    166   │ 
                           │  35-44                     │     40   │     22    │     31   │      7   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     44   │     21    │     29   │      7   │    200   │ 
                           │  55-64                     │     55   │     16    │     23   │      7   │    126   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     52   │      8    │     31   │      9   │    172   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     46   │     15    │     29   │     10   │    354   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     40   │     23    │     29   │      8   │    127   │ 
                           │  20-100 tys.               │     37   │     24    │     34   │      5   │    187   │ 
                           │  101-500 tys.              │     48   │     22    │     28   │      3   │    169   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     38   │     20    │     37   │      5   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     53   │     11    │     26   │      9   │    282   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     42   │     13    │     37   │      8   │    243   │ 
                           │  Średnie                   │     37   │     27    │     31   │      5   │    325   │ 
                           │  Wy ższe                    │     34   │     36    │     29   │      1   │    100   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     34    │     26   │      4   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     31   │     26    │     39   │      4   │     83   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     38   │     25    │     33   │      4   │     87   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │     19    │     38   │      7   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     36   │     26    │     33   │      5   │     41   │ 
                           │  Rolnicy                   │     62   │      3    │     29   │      6   │     50   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     32   │     27    │     27   │     13   │     28   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     41   │     14    │     34   │     10   │    101   │ 
                           │  Emeryci                   │     56   │      9    │     28   │      7   │    207   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     44   │     33    │     16   │      6   │     45   │ 
                           │  Bezrobotni                │     40   │     23    │     31   │      6   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     37   │     26    │     29   │      8   │     56   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     34   │     29    │     31   │      6   │    128   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     47   │     21    │     24   │      8   │     64   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     33   │     23    │     39   │      4   │    191   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     64   │      4    │     28   │      4   │     45   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     44   │     12    │     39   │      5   │    109   │ 
                           │  301-500                   │     34   │     25    │     37   │      4   │    130   │ 
                           │  501-900                   │     45   │     19    │     32   │      5   │    234   │ 
                           │  901-1200                  │     44   │     20    │     34   │      3   │     82   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     34   │     32    │     30   │      4   │     65   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     38   │     20    │     35   │      6   │    267   │ 
                           │  Średnie                   │     45   │     18    │     28   │      9   │    414   │ 
                           │  Dobre                     │     44   │     21    │     32   │      3   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     55   │     10    │     27   │      8   │     85   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     46   │     17    │     31   │      6   │    456   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     43   │     25    │     26   │      6   │    144   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     35   │     21    │     35   │      8   │    152   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     29   │     31    │     34   │      6   │    112   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     23   │     46    │     29   │      2   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     36   │     19    │     40   │      4   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     68   │     13    │     17   │      3   │    299   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     31   │     15    │     38   │     16   │    254   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu premiera  
Kazimierza Marcinkiewicza od czasu obj ęcia przeze ń władzy? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │poweidzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     45   │     32   │     23   │    950   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     48   │     34   │     18   │    448   │ 
                                │  Kobiety                   │     42   │     30   │     29   │    502   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     39   │     34   │     27   │    147   │ 
                                │  25-34                     │     31   │     43   │     26   │    166   │ 
                                │  35-44                     │     40   │     31   │     29   │    138   │ 
                                │  45-54                     │     48   │     33   │     20   │    200   │ 
                                │  55-64                     │     53   │     34   │     13   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     56   │     16   │     28   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     48   │     24   │     27   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     31   │     23   │    127   │ 
                                │  20-100 tys.               │     38   │     37   │     24   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     44   │     35   │     21   │    169   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     42   │     42   │     16   │    113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     50   │     25   │     25   │    282   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     49   │     25   │     26   │    243   │ 
                                │  Średnie                   │     40   │     38   │     22   │    325   │ 
                                │  Wy ższe                    │     33   │     48   │     19   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     43   │     40   │     18   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     32   │     44   │     23   │     83   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     38   │     40   │     22   │     87   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     38   │     35   │     27   │     84   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     44   │     22   │     41   │ 
                                │  Rolnicy                   │     65   │     11   │     24   │     50   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     32   │     25   │     43   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     48   │     24   │     28   │    101   │ 
                                │  Emeryci                   │     58   │     23   │     19   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     43   │     31   │     26   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     38   │     39   │     23   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     36   │     32   │     31   │     56   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     38   │     42   │     20   │    128   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     39   │     33   │     28   │     64   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     33   │     42   │     25   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     65   │     13   │     23   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     41   │     33   │     25   │    109   │ 
                                │  301-500                   │     40   │     37   │     23   │    130   │ 
                                │  501-900                   │     46   │     32   │     22   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     46   │     40   │     14   │     82   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     35   │     47   │     18   │     65   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     38   │     37   │     25   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     46   │     29   │     25   │    414   │ 
                                │  Dobre                     │     49   │     30   │     21   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     58   │     15   │     27   │     85   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     48   │     27   │     25   │    456   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     48   │     32   │     20   │    144   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     33   │     44   │     23   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     45   │     24   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     30   │     58   │     12   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     38   │     39   │     23   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     66   │     21   │     13   │    299   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     34   │     24   │     42   │    254   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rz ądu stwarza 
szans ę poprawy sytuacji gospodarczej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     33   │     45   │     21   │    950   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     38   │     45   │     16   │    448   │ 
                                │  Kobiety                   │     29   │     45   │     26   │    502   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     34   │     49   │     17   │    147   │ 
                                │  25-34                     │     22   │     62   │     17   │    166   │ 
                                │  35-44                     │     33   │     45   │     22   │    138   │ 
                                │  45-54                     │     38   │     43   │     19   │    200   │ 
                                │  55-64                     │     31   │     51   │     18   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     41   │     24   │     35   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     36   │     35   │     29   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     52   │     20   │    127   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     50   │     18   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     32   │     52   │     16   │    169   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     36   │     51   │     13   │    113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     35   │     34   │     31   │    282   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     36   │     43   │     21   │    243   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     51   │     17   │    325   │ 
                                │  Wy ższe                    │     26   │     63   │     11   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │     63   │      9   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     31   │     55   │     14   │     83   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     39   │     49   │     11   │     87   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     38   │     43   │     19   │     84   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     33   │     52   │     15   │     41   │ 
                                │  Rolnicy                   │     42   │     32   │     26   │     50   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     15   │     52   │     33   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     30   │     36   │     33   │    101   │ 
                                │  Emeryci                   │     40   │     32   │     28   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     25   │     51   │     24   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     28   │     57   │     15   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     27   │     52   │     21   │     56   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     33   │     52   │     15   │    128   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     38   │     44   │     18   │     64   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     29   │     56   │     16   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     47   │     31   │     22   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     30   │     49   │     21   │    109   │ 
                                │  301-500                   │     32   │     52   │     17   │    130   │ 
                                │  501-900                   │     37   │     43   │     20   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     31   │     47   │     22   │     82   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     34   │     58   │      7   │     65   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     27   │     52   │     21   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │     42   │     24   │    414   │ 
                                │  Dobre                     │     40   │     43   │     17   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     40   │     32   │     28   │     85   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     35   │     42   │     23   │    456   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     35   │     47   │     18   │    144   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     27   │     54   │     20   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     28   │     57   │     16   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     23   │     71   │      7   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     27   │     58   │     15   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     33   │     15   │    299   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     24   │     33   │     43   │    254   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rz ądu stoi Kazimierz Marcinkiewicz?  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     53   │     23   │     24   │    950   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     59   │     22   │     19   │    448   │ 
                                │  Kobiety                   │     49   │     23   │     28   │    502   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     44   │     32   │     23   │    147   │ 
                                │  25-34                     │     45   │     32   │     23   │    166   │ 
                                │  35-44                     │     51   │     24   │     25   │    138   │ 
                                │  45-54                     │     56   │     20   │     24   │    200   │ 
                                │  55-64                     │     61   │     21   │     18   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     63   │      8   │     28   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     56   │     18   │     26   │    354   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     54   │     22   │     23   │    127   │ 
                                │  20-100 tys.               │     48   │     28   │     24   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     56   │     25   │     20   │    169   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     49   │     28   │     23   │    113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     57   │     14   │     29   │    282   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     57   │     20   │     23   │    243   │ 
                                │  Średnie                   │     49   │     31   │     20   │    325   │ 
                                │  Wy ższe                    │     49   │     29   │     22   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     49   │     35   │     16   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     46   │     31   │     23   │     83   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     50   │     32   │     18   │     87   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     47   │     25   │     28   │     84   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     55   │     29   │     16   │     41   │ 
                                │  Rolnicy                   │     64   │      9   │     27   │     50   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     43   │     14   │     43   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     56   │     14   │     30   │    101   │ 
                                │  Emeryci                   │     67   │     10   │     23   │    207   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     38   │     35   │     27   │     45   │ 
                                │  Bezrobotni                │     51   │     32   │     18   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │     26   │     28   │     56   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     53   │     28   │     19   │    128   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     51   │     32   │     17   │     64   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     43   │     29   │     27   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     64   │     10   │     26   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     50   │     24   │     26   │    109   │ 
                                │  301-500                   │     47   │     27   │     26   │    130   │ 
                                │  501-900                   │     60   │     21   │     20   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     60   │     26   │     13   │     82   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     48   │     23   │     29   │     65   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     49   │     22   │     28   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     54   │     21   │     24   │    414   │ 
                                │  Dobre                     │     57   │     25   │     18   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     63   │     16   │     21   │     85   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     58   │     20   │     22   │    456   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     52   │     28   │     20   │    144   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     41   │     32   │     28   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     47   │     23   │     30   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     43   │     41   │     16   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     46   │     31   │     23   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     77   │     13   │     10   │    299   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     39   │     16   │     45   │    254   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


